

江苏昨发布“老年白皮书”，每5个人就有1个是老人
南通老龄化比重达24.55%，为全国地级市最高

入住公办养老院或先接受评估

24小时热读

精要



新华通讯社重点报刊

第5111期
总第6077期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060

封面主编 吴明明
头版责任编辑 崔洪曙
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、
南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

人|事

任命两位 最高人民法院副院长

全国人民代表大会常务委员会任免名单(2013年10月25日第十二届全国人民代表大会常务委员会第五次会议通过)

任命李少平为最高人民法院副院长、审判委员会委员、审判员；任命贺荣(女)为最高人民法院副院长；免去高憬宏的最高人民法院审判委员会委员、审判员职务；免去任卫华、韩远征的最高人民法院审判员职务。

任命郑淑娜(女)为全国人民代表大会常务委员会法制工作委员会副主任；任命刘修文为全国人民代表大会常务委员会预算工作委员会副主任。

综合新华社

健|康

12320热线 将试点戒烟服务

全国12320卫生热线从今年10月开始，将在北京、上海、辽宁、甘肃等10个试点省市提供控烟服务，预计到2015年，将在全国范围推广热线戒烟服务，为有戒烟需求的城乡居民免费提供戒烟咨询和指导服务。

控烟服务将作为12320的一项新兴服务项目，通过百姓咨询的热线互动，我们将不断更新相关卫生数据库，并结合地方特点，咨询专家意见，摸索并形成适宜各地条件的戒烟模式，为各地居民提供因地制宜、点对点的控烟服务。据新华社

“在广州进公办养老院要等14年”“入住青岛公办养老院须排25年队”“北京最火养老院排队要等100年”的消息不断见诸报端，各地也纷纷计算入住本地公办养老院要等多久。昨天下午，江苏省民政厅正式对外发布《江苏省老年人口信息和老龄事业发展状况报告》白皮书。省民政厅厅长侯学元一开场就抛出话题，“60岁以后，老人是不是一定要到养老院去养老？我的想法是，机构养老床位有限，江苏老人今后进养老院或将先接受评估。可以说，这是个方向。”现代快报记者 项凤华



制图李荣荣

形势

江苏老人超1424万

2000年—2012年，全省60周岁及以上老年人口从922万增加到1424.75万，年均增加41.90万人。全省的老年人口相当于北欧挪威、芬兰、丹麦3个国家人口的总和。

江苏的老龄化增速快，已经进入高速增长期，2012年老年人口比2011年增长了58万。不仅如此，高龄多，80岁以上高龄老人超过207万人，比2011年增加11万。

南通老龄化“全国最高”

江苏老年人口占户籍人口总

数的18.89%，这意味着现在大约每5个江苏人中就有1位老人。在全省13个市中，老龄化比重前三位的是南通、苏州、无锡，分别为24.55%、22.27%、21.18%。南通目前60岁以上老年人有186万，是全国地级市老龄化程度最高的城市。按照国际通行标准，当一个国家或地区60岁以上老年人达到人口总数的10%，即进入老龄化社会，南通市从1982年起正式进入老龄化社会。

由于农村特别是苏北农村大量劳动力外出务工，实际上老龄化比重比城市更严重，农村“留守老人”乃至“空巢村”日趋增多。

位的比例达到30%以上。”

入住公办养老院或将评估

即便床位数不断增加，也远远不能满足需求。侯学元透露，最近他去香港考察养老，感受很深，“在香港，如果你身体状况很好，完全能自理，那就在家养老。稍微有点不便了，评估后，先进社区的日间照料中心，早上接进来，晚上送回去。等年龄大了，失能了，评估后送进安老院，这样一来，养老

十大寿星，徐州占7个

江苏省平均预期寿命76岁。最高年龄比2011年又增了1岁，达到116岁，老寿星是家住徐州市泉山区永安街道办事处的邢叶氏，这位老奶奶出生于1897年9月。

据统计，2012年末，全省百岁老人4277人。全省每10万人中有百岁老人5.7人。百岁老人数位居前三位的是南通市、徐州市和盐城市，分别为1020人、526人和501人。现代快报记者看到，在江苏省十大寿星排行中，最大116岁，最小111岁，其中7位来自徐州，2位来自连云港，1位来自苏州。

资源的利用效率很高，没有错位和浪费。”据悉，上海正试点老人照料评估体系。

此前省民政部门做过一次调研，长寿的老人基本上都是在家里养老的，与家人生活在一起，老人心情开朗。“这给我一个启发，年轻的老人具备自理能力，完全可以在家养老。”侯学元说，今后，想进公办养老院可以先来打打分，这种评估将是江苏的发展方向，目前还要研究论证。

人社部新闻发言人尹成基在25日召开的新闻发布会上说，“双轨制”改革方向明确。

“双轨制”的问题会逐步得到解决。”尹成基说，从改革的推进安排上，人社部门一直采取措施先行试点，在总结试点经验的基础上完善原有的方案和政策，再全面推进和实施。

据新华社

对
策

到后年护理床位18万张
全省养老机构的床位虽然超过35万张，但更贴合老人需求的护理型床位极度缺乏，“一床难求”都不足以形容。侯学元表示，下一步，将鼓励兴办护理型养老服务机构，支持有条件的医疗机构参与护理型养老机构建设。“我们计划通过4年的努力，到2015年全省护理型床位达到18万张，全省护理型床位占养老机构总床

位的比例达到30%以上。”

人社部回应养老问题：“双轨制”改革方向明确



法庭宣判现场 新华社发

薄熙来案二审宣判： 维持原判

25日上午，山东省高级人民法院对薄熙来受贿、贪污、滥用职权案二审公开宣判，裁定驳回上诉，维持一审无期徒刑判决的原判。

薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案，济南市中级人民法院于2013年9月22日一审宣判，认定薄熙来受贿人民币2044万余元，贪污人民币500万元，滥用职权情节特别严重，对薄熙来以受贿罪判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；以贪污罪判处有期徒刑十五年，并处没收个人财产人民币100万元；以滥用职权罪判处有期徒刑七年；数罪并罚，决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人

全部财产。

宣判后，薄熙来提出上诉，山东省高级人民法院依法立案受理，并组成合议庭进行了审理。合议庭审阅了案件全部卷宗材料和一审庭审录像资料，审查了薄熙来的上诉状及其辩护人的辩护意见，多次讯问了薄熙来，听取其辩护人意见，核实了全案证据，对一审认定的事实和适用法律进行了全面审查，充分保障了薄熙来及其辩护人的诉讼权利。经合议庭评议、审判委员会讨论，山东省高级人民法院依法作出二审裁定。

薄熙来的亲属、媒体记者及各界群众100余人旁听了宣判。

据新华社

微|言

对于延迟退休这个重大制度的调整，人社部也注意到了民众的反应，还在进行研究论证。

昨日，人社部召开第三季度新闻发布会，新闻发言人尹成基明确表态，近期引起社会热议的延迟退休也仅是处于研究阶段，目前还没有实施的计划和安排。

综合

互|动

南京征集城建“金点子”

快资讯(记者 鹿伟)您对南京的城市建设有哪些好建议？您希望明年城市建设要侧重哪些点？……昨天，南京市宣传部官方微博“@南京发布”发微博称，目前，市住建委正在编制《2014年南京市城乡规划、建设和管理任务》计划，面向社会公开征集南京市2014年度城建金点子。

如果您对南京的城市设计有着自己的“金点子”，请通过发送邮件的方式提出意见和建议，邮箱地址：njscjzh@163.com。市住建委将结合城市总体规划，按照以人为本、科学发展、尽力而为、量力而行的原则，合理安排2014年度城建重点工程计划。

消|费

担心“限购” 前三季度南京车市火爆

快资讯(通讯员 孙家贵 王韬 记者 张瑜)尽管南京是否汽车限购还不确定，但“恐限”心理影响下，今年的南京车市异常火爆。昨天，南京市商务局发布的前三季度消费数据显示，1到9月，南京限上汽车类实现零售338亿元，同比增长12.5%，比上年同期增加7.9个百分点。

与此同时，南京楼市不断升温，也让与之相关的家具、建材、装潢、家电等销售增幅明显。前三季度，南京限额以上建筑及装潢材料类实现零售43.7亿元，同比增长高达66.9%，比上半年增加9个百分点，比去年同期增加38.4个百分点。南京限上家用电器类实现零售额89.9亿元，同比增长13.7%，比上年同期提高了4个百分点。

招|聘

江苏基层公益岗 笔试最低分数线确定

快资讯(记者 项凤华)昨天，江苏省人社厅、财政厅、民政厅等五部门发布，经研究，2013年全省基层公共服务公益性岗位招聘考试笔试入围最低分数线划定为85分(含)以上，面试及综合录取线由各市根据岗位设置情况以及考生人数确定。考生可登录江苏省人事考试网(www.jsrsks.gov.cn)及各市人事考试网查询本人分数。